

# ПЕРВОМАЮ—ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й  
№ 68 (5531)

Пятница, 30 апреля 1965 года

Цена 2 коп.

## ПО-БОЕВОМУ!

Уборобры колхоза «Красный Октябрь», как весь советский народ, с особой благодарностью восприняли меры нашей партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Повышение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию, более льготные условия уплаты налогов, крупные капиталовложения, выделенные государством для сельского хозяйства, и ряд других мер дают большие возможности для укрепления колхозов.

Мы ясно понимаем, что теперь все будет зависеть от нас самих, от правильной организации труда колхозников,

от того, насколько умело мы сумеем использовать все эти возможности.

В нашей сельхозартели много славных тружеников, которые все силы отдают для подъема колхозного производства. Благодаря упорному труду колхозников наше хозяйство неплохо справляется с планом продажи государству продуктов животноводства. Мы выполнили план продажи мяса, но нам следует особо обратить внимание на продажу государству яиц и молока.

Хлеборобы активно включились в весенне-полевые работы. Организовано проведение посев клевера. Начали подкормку озимых культур. Всего их будет подкормлено 250 гектаров. Еще с осени у нас полностью подготовлены к севу семена, в течение зимы заготовлено и вывезено на поля 11 тысяч тонн навоза. Борьба за урожай, за увеличение производства продуктов животноводства не прекращалась и зимой, но сейчас, весной, она приняла более конкретный, действенный характер.

У нас есть запасы торфа. Но мы не можем добиться, чтобы нам помогли его вывезти. В производственном управлении считают, что у нас мало его заготовлено, всего 4000 тонн.

Нельзя не сделать замечание и работникам Шахунского отделения «Сельхозтехника», которые халатно относятся к ремонту машин, а за ремонт берут очень дорого. По государственным расценкам капитальный ремонт трактора стоит 800 рублей, а в «Сельхозтехнике» ремонт обходится в 1200—1300 рублей. Непонятно, чем можно объяснить такую надбавку.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС всколыхнули творческий энтузиазм всех наших колхозников, и они по-боевому взялись за выполнение задач, поставленных перед ними.

Н. СМIREНИН,

бригадир колхоза «Красный Октябрь».

## ПОД ЗАЩИТОЙ ПОЛИЭТИЛЕНОВОЙ ПЛЕНКИ

Овощеводы совхоза  
„Комсомолец“  
посеяли капусту

На днях в совхозе «Комсомолец» посеяли капусту на рассаду. Рассадник разбит у деревни Коменята. На ровной поверхности земли выкопали котлован. Вначале в него уложили навоз, а сверху—слой перегноя. По краям котлована устроили каркас из деревянных брусков. На него натянули полиэтиленовую пленку.

Скоро под защитой этой пленки появятся и начнут развиваться молодые всходы капусты. Пленка почти беспрепятственно дает доступ к всходам инфракрасным и ультрафиолетовым лучам солнца.

В нынешнем году овощеводы совхоза капусту будут выращивать на трех гектарах. Для этого отводятся торфяники в пойме речки Шара.

И. АЛЕНСАНДРОВА,

## В ШАХУНСКОМ РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1965 ГОДА

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий за первый квартал 1965 года, постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании промышленных предприятий района по итогам работы за первый квартал коллектив ШАХУНСКОГО леспромпхоза (директор т. КОЛЕСОВ М. А., секретарь парткома т. ВАНАЕВ В. М., председатель рабочкома т. ПРИГАРОВ К. С.), добившийся в первом квартале наивысших показателей в своей работе: план по выпуску валовой продукции выполнен на 106,7 процента, по вывозке древесины—на 102,6, в том числе деловой на 104,7, по производительности труда—на 103, по комплексной выработке—на 108 процентов. Экономия по себестоимости выпускаемой продукции составляет в сумме 4,8 тысячи рублей.

За достигнутые успехи присудить Шахунскому леспромпхозу переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета. занести коллектив на районную Доску почета.

Отметить хорошую работу в первом квартале 1965 года коллективов предприятий: 8-Й ДИСТАНЦИИ ПУТИ (начальник т. САВЧЕНКО П. И., секретарь парторганизации т. ГРУЗДЕВ Н. В., председатель месткома т. СМIRНОВ А. В.), станции Шахунья (начальник т. ГРЕЧЕНКО А. Т., секретарь парторганизации т. ШАРАПОВ И. И., председатель месткома т. ПЕРМИНОВ Н. В.), занявших первые места среди коллективов предприятий Горьковской железной дороги, ВАХТАНСКОГО химлеспромпхоза (директор т. ПОЛЕТАЕВ В. А., секретарь парторганизации т. ГРУЗДЕВ В. С., председатель месткома т. ПЕТИН Б. Н.).

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании занести на районную Доску почета следующих передовиков производства:

Бригаду коммунистического труда Вараншинского лесопункта Вахтанского леспромпхоза, возглавляемую т. КУЗНЕЦОВЫМ АЛЕКСАНДРОМ НИКОЛАЕВИЧЕМ, в составе тт. СМIRНОВА И. Ф., СУШЕНЦОВА П. И., ЛЕБЕДЕВОЙ А. И., ВАГАНОВА В. С.

Комплексную бригаду по заготовке, трелевке и погруз-

ке леса Механизированного лесопункта Шахунского леспромпхоза, руководимую т. КИСЛИЦЫНЫМ ГРИГОРИЕМ НИКОЛАЕВИЧЕМ, в составе тт. ВИХАРЕВА Н. Н., КУЗНЕЦОВА С. Д., ХРАМЦОВА В. В., КУЗНЕЦОВА М. Л. и НАЗАРОВА Н. И.

ВИХАРЕВА АЛЕКСЕЯ ИВАНОВИЧА—рабочего нижнего снлада Сявского леспромпхоза.

ТРУШКОВА ВАСИЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА—машиниста электровоза пункта подмены локомотивных бригад.

СОЛОЛОВА НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА—машиниста паровых турбин ТЭЦ Сявского лесохимического комбината.

ИСАЕВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВИЧА—слесаря механической мастерской канифольно-экстракционного завода «Вахтан».

СМIRНОВА ИВАНА АРХИПОВИЧА—раскряжевщика леса Вахтанского химлеспромпхоза.

ЛУЧИНИНА ЕВГЕНИЯ ЯНОВЛЕВИЧА—электросварщика, ударника коммунистического труда 8-й дистанции пути.

КОДОЛОВА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА—главного кондуктора станции Шахунья.

КРАЕВА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА—слесаря-инструментальщика вагонного депо.

ГРАЧЕВУ ИРАИДУ МИХАЙЛОВНУ—анкумуляторщицу 4-й дистанции сигнализации и связи.

ЛЕБЕДЕВУ ВАЛЕНТИНУ НИКОЛАЕВНУ—мастера-портниху легкого платья Вахтанского комбината бытового обслуживания, ударника коммунистического труда.

ЖУРАВЛЕВА АНДРЕЯ СТЕПАНОВИЧА—шофера лесовозной машины Шахунского ДОЗа.

КАТАЛОВА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА—слесаря по сборке электрорубильников УПП ВОС.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ 9 МАЯ НЕРАБОЧИМ ДНЕМ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
День 9 мая—Праздник победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.—впредь считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИНОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
26 апреля 1965 г.

## К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета «Знамя труда» с 1 мая 1965 года будет выходить три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам.



Валентина Федоровна и Нина Алексеевна Вшивцевы работают доярками на Колобятской ферме сельхозартели «Заря».

Доярки здесь все как на подбор—молодые, боевые, задорные. Живут дружно, трудятся слаженно, борются за звание коллектива коммунистического труда.

Первый трудный экзамен животноводками выдержан успешно. Зимовка скота завершается благополучно.

По надюю молока колобятские животноводы занимают в колхозе второе место.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Вшивцева и Н. А. Вшивцева.

Фото В. Душеина.

# ВЫШЕ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ!

(С ПЛЕНУМА ШАХУНСКОГО РАЙКОМА КПСС)

Как уже сообщалось, 27 апреля состоялся пленум Шахунского райкома КПСС. С докладом «О повышении авангардной роли коммунистов на производстве» выступил секретарь райкома партии т. **Сюбаев Ф. А.**

Коммунисты районной партийной организации, говорит докладчик, воодушевленные историческими решениями октябрьского, ноябрьского (1964 года) и мартовского Пленумов ЦК КПСС, мобилизуют все силы на претворение в жизнь поставленных партией задач, на успешное выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Абсолютное большинство членов и кандидатов в члены КПСС работает на решающих участках промышленного и сельскохозяйственного производства, личным примером увлекает трудящихся района на решение хозяйственных и политических задач. В парторганизациях промышленных предприятий из 1497 коммунистов 823 работают непосредственно на производстве. Из 642 коммунистов села в сфере материального производства занято 518 человек. 832 коммуниста борются за звание коллективов и ударников коммунистического труда. 297 человек из них это высокое звание уже завоевали.

В прошлом году по инициативе коммунистов Вахтанского леспромхоза позаимствована на другом предприятии и внедрена у себя ценная техническая новинка — челночный метод трелевки леса. Сейчас все малые комплексные бригады перешли на новую технологию, что позволило резко поднять выработку на человека, снизить себестоимость древесины. Ценный почин подхвачен всеми другими леспромхозами района.

Под руководством и непосредственным участием коммунистов Вахтанского, Сявского и Шахунского леспромхозов большая работа проделана по реконструкции нижних складов, внедрению полуавтоматических линий по разделке хлыстов, установке консольно-козловых кранов, модернизации лесопильного и тарного оборудования, по использованию отходов производства.

Коммунисты, рабочие и инженерно-технические работники лесохимических предприятий внесли большой вклад в совершенствование технологических процессов, механизацию трудоемких работ, что способствовало повышению качества выпускаемой продукции и производительности труда, облегчило труд рабочих.

В локомотивном депо коммунисты явились инициаторами в освоении новой современной техники — электровозов. В авангарде соревнования за коммунистический труд, за повышение своих знаний и за все новое и передовое идут коммунисты других железнодорожных предприятий.

В прошлом году члены КПСС колхоза «Авангард»

т. Смирнов П. В., Чистяков А. Г., Лебедев А. С. умело применили механизмы на скирдовании соломы, что позволило не только быстро справиться с этой трудоемкой работой, но и произвести ее качественно, сэкономить сотни трудовых. В этом хозяйстве коммунисты занимают авангардную роль и в животноводстве. В стойловый период тот же А. С. Лебедев, братья Цветковы возглавили и организовали подготовку кормов к скормливанию, изготовление искусственного молока.

Авангардную роль на производстве занимает большинство коммунистов колхозов «Память Чапаева», «Новый путь», «Земледелец», «Свобода», «Новая жизнь» и других.

Но в работе по повышению авангардной роли коммунистов на производстве имеются и серьезные недостатки. В ряде партийных организаций коммунисты работают на второстепенных участках производства. Особенно неблагоприятно с. расстановкой коммунистов в колхозах. Мала их прослойка среди ведущих профессий. Так, среди доярок насчитывается всего лишь 13 коммунистов, среди свинок — 4, среди телятниц — 7, среди птичниц — 4.

Имеются случаи грубого нарушения отдельными коммунистами требований Устава партии, совершения аморальных поступков. Некоторые коммунисты не показывают примера в труде, работают спустя рукава, не чувствуют всей полноты ответственности за порученную им работу.

Партийные организации не используют всех многообразных форм воспитания коммунистов, слабо ведут работу по повышению их авангардной роли. Часто о коммунисте, его моральном облике вспоминают тогда, когда его нужно наказывать за проступки.

Ряд партийных организаций слабо работает с молодыми коммунистами, в результате чего в районной партийной организации из 173 кандидатов в члены КПСС 29 человек имеют просроченный кандидатский стаж.

Серьезные недостатки имеются в росте рядов партии. В первом квартале текущего года из 29 колхозных парторганизаций больше половины не росли. В целом по району в кандидаты партии из числа колхозников принято только 7 человек. Парторганизации промышленных предприятий и организаций слабо растут за счет передовиков производства, рабочих ведущих профессий.

Многие коммунисты не имеют партийных поручений. Это значит, что парторганизации плохо используют партийные поручения, как метод воспитания коммунистов. Также недостаточно используются для воспитания коммунистов партийные собрания. На партийных собраниях редко обсуждаются вопросы внутрипартийной жизни: о выполнении коммунистами Устава КПСС, об их авангардной роли на производстве.

об участии коммунистов в массово-политической работе и т. д.

В первых выступлениях секретарь партийной организации колхоза «Заветы Ильича» тов. **Червяков А. П.** Он говорил, что для успешного претворения в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС надо решительно перестроить организаторскую и массово-политическую работу партийных организаций. В авангарде всех дел обязаны быть коммунисты.

Тов. Червяков сообщил, что в их колхозе большинство членов партии занято в сфере производства материальных благ. Четверо возглавляют комплексные бригады, шесть человек работают механизаторами, а четыре коммуниста добросовестно выполняют работу рядовых труженников артели.

— Вопросы расстановки кадров парторганизация не выпускает из поля зрения. Если товарищ занимает ответственный пост, а плохо справляется с порученным делом — мы освобождаем его и заменяем более работоспособным.

Так случилось с бригадиром второй комплексной бригады В. Шутовым. Работал он без огонька, без вдохновения. Нередко выпивал, не выполнял распоряжений председателя. Больше занимался личным хозяйством, чем общественным. Вопрос о руководстве второй бригадой пришлось обсудить на партийном собрании. Порекомендовали колхозникам на должность бригадира коммуниста Василия Смирнова. Его охотно приняли. И надо сказать — не ошиблись. Василий Степанович оправдывает наши надежды и доверие членов бригады. За короткое время он сумел устранить промахи своего предшественника. Ранее отстающая бригада нынче успешно подготовилась к севу.

Приведу и такой пример. В минувшем году партийное собрание обсуждало вопрос о подготовке к уборке урожая. Оказалось, что один комбайн остается без водителя. Предложили пойти в комбайнеры коммунисту Анатолию Шишмакову. Он был лучшим трактористом. Знали, что и комбайн поведет хорошо. В помощники дали кандидата партии В. Булкина. И не ошиблись в выборе. Они также с честью оправдали доверие парторганизации.

Самую крупную бригаду в Солдатихе второй год возглавляет коммунист Геннадий Вилков. Он хороший организатор, знающий хлеборобское дело. Бригада является семеноводческой и, находясь в равных условиях с другими, по урожайности опережает их. В засушливом 1964 году урожай зернобобовых здесь оказался значительно выше среднеколхозного. Геннадий Васильевич первым в колхозе применил механизированную посадку и обработку картофеля. В итоге бригада собрала по 140 центнеров

клубней с каждого гектара. Это почти вдвое больше среднеколхозного сбора картофеля с гектара.

И в животноводстве солдатыхинцы имеют показатели выше других бригад. Надой молока в 1964 году у них составил по 1719 литров от коровы. Это на 500 литров выше полученного в среднем по колхозу.

СЕКРЕТАРЬ парткома Вахтанского леспромхоза тов. **Сенников А. Н.** сказал:

— У нас 230 членов и кандидатов партии. Они объединены в 6 парторганизациях и 8 партийных группах. Большинство коммунистов является застрельщиками внедрения в производство новой передовой технологии. В прошлом году коммунисты Вахтанского лесопункта настойчиво внедряли челночный метод заготовки леса и сумели убедить в этом коллектив. В результате — внесли большой вклад в выполнение плана. Годом раньше они же первыми ввели бесприцепную вывозку леса, что также ускорило выполнение задания.

Из 108 ударников коммунистического труда это почетное звание присвоено 80 коммунистам. 35 членов и кандидатов партии рационализаторы. Очень многое сделано коммунистами по улучшению качества вырабатываемой щепы для химической промышленности.

Однако в нашей работе много упущений. В марте во всех парторганизациях состоялись собрания. Обсуждалась авангардная роль коммунистов на производстве. Выявилось, что даже в управленческом аппарате отдельные коммунисты ведут себя недостойно. Инженер Петрова и Романова пришлось наказывать за пьянку в партийном порядке. В прошлом году леспромхоз получил 35 рекламаций от потребителей. С этим злом повели борьбу. Нынче за первый квартал поступила только одна рекламация. Будем бороться, чтобы совсем не было брака в работе.

Организовали школу мастеров. Учим их воспитанию людей, борьбе за качество продукции, экономии и бережливости.

СЛОВО предоставляется члену райкома КПСС машинисту электровоза тов. **Нурочину А. Я.** Он говорит:

— В нашем локомотивном депо 150 членов КПСС и 17 кандидатов. Их авангардная роль видна всюду. Новую технику — электровозы, первыми осваивали коммунисты. Такие товарищи, как И. В. Шкалков, М. А. Попов, хорошо овладевшие вождением электровозов, заботливо обучают товарищей. Передают им свой опыт и знания. Общественные машинисты-инструкторы работают хорошо, помогают в работе. За каждым закреплено по 10 локомотивных бригад.

У нас организован институт по безопасности движения поездов. Здесь проявили себя

молодые коммунисты тт. Скрипник и Соболев.

Люди неустанно повышают знания. Из числа коммунистов 14 человек являются заочниками институтов, 25 — учатся в техникумах и 35 — посещают вечернюю школу рабочей молодежи.

ОТМ, что коммунисты обязаны быть в авангарде борьбы за все новое, передовое, овладевать техникой, беречь общественную собственность, хорошо сказано в Уставе КПСС, — говорит секретарь парткома Шахунского леспромхоза тов. **Ванаев В. М.** Он сообщил, что в 5 цеховых парторганизациях у них насчитывается 142 члена и кандидата партии. Из них 74 человека, или 52 процента состава парторганизации, рабочие различных специальностей. Все ведущие участки производства также занимают коммунисты. Они возглавляют лесопункты, цеха, смены, мастерские участки и комплексные бригады. И каждый на своем месте идет в авангарде борьбы за план. А план первого квартала коллектив леспромхоза выполнил успешно по всем объемным и технико-экономическим показателям. И ведущую роль в этом сыграли коммунисты.

Комплексная бригада, возглавляемая коммунистом Алимовым, из месяца в месяц перевыполняет задания на 150 и более процентов. В январе на каждом кубометре бригада сэкономила по 12 копеек, а в феврале — по 27. Такие же показатели в комплексной бригаде, которой руководит коммунист Д. И. Белов. Полетаевскому мастерскому участку, возглавляемому коммунистом И. Я. Ермиловым, в феврале было присуждено первое место во Всеобщем соревновании. Коллективу вручалось переходящее Красное знамя и денежная премия 500 рублей.

Есть у нас и такие коммунисты, которые не служат примером для беспартийных. Пьянствуют, недостойно ведут себя на производстве, в семье и общественных местах. Это мастер Обходского лесопункта К. Волков и слесарь мехлесопункта Ю. Кузнецов. Недавно их пришлось строго наказать.

Много интересных мыслей и фактов, характеризующих авангардную роль коммунистов на разных производственных участках высказали в своих выступлениях члены райкома КПСС тт. **З. А. Шишмакова** (канифольный завод «Вахтан»), **М. И. Копылов** (колхоз «Новая жизнь»), **В. И. Лицюм** (райком ВЛКСМ) и главный инженер Вахтанского хилеспромхоза **С. П. Рябинин**.

Участники пленума внимательно выслушали выступление первого секретаря райкома партии тов. **И. П. Матюшина**.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

2 стр. 30 апреля 1965 г.

# ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Бюро райкома КПСС и исполкома райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за первый квартал 1965 года, **ПОСТАНОВИЛИ:**

Признать победителем в соревновании по производству и заготовкам молока колхоз «ПРОГРЕСС» (председатель колхоза тов. СОЛОВЬЕВ Н. А.), получивший его на 100 га сельскохозяйственной земли 48 центнеров, увеличивший валовое производство молока, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 193 центнера, достигший надоя от одной фуражной коровы 528 килограммов, выполнивший квартальный план продажи молока на 173,5 процента, сдав его дополнительно к заданию 147 центнеров.

За достигнутые успехи в производстве и заготовках молока вручить колхозу переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и производственного управления и занести на районную Доску почета.

Отметить хорошую работу по производству и заготовкам молока в I квартале колхоза «КОЛОС» (председатель тов. ЖАВОРОНКОВ А. П., секретарь тов. ШАЛАГИНОВ Н. М.), который произвел мо-

лока на 100 га сельскохозяйственной земли по 63 центнера и получил его от коровы по 387 килограммов, выполнил план I квартала продажи государству на 144,7 процента.

Признать победителями в социалистическом соревновании среди доярок за I квартал 1965 года:

**СОЛОВЬЕВУ ГАЛИНУ НИКОЛАЕВНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», надойшую по 638 килограммов молока от коровы;

**ШИХОВУ НИНУ ИВАНОВНУ**—доярку колхоза «КОММУНАР», получившую от каждой коровы по 534 килограмма.

За достигнутые успехи доярок Соловьеву Г. Н. и Шихову Н. И. занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: Соловьевой Г. Н., занявшей первое место,—15 рублей, Шиховой Н. И., занявшей второе место,—10 рублей.

За хорошую работу по надоям молока занести на районную Доску почета:

**ЗАЙЦЕВУ АЛЕКСАНДРУ ФЕДОРОВНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», надойшую по 589 килограммов молока от коровы;

**САВИНЫХ НИНУ ИВАНОВНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», получившую по 539 килограммов;

**ГАЛЫШЕВУ АННУ КОН-**

**СТАНТИНОВНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», надойшую по 528 килограммов;

**ТУШЕНЦОВУ АЛЕВТИНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», получившую по 528 килограммов;

**МАКОВЕВУ АННУ НИКОЛАЕВНУ**—доярку колхоза «КОЛОС», надойшую по 512 килограммов;

**ЛУКИЧЕВУ ЮЛИЮ НИКОЛАЕВНУ**—доярку колхоза «КОММУНАР», получившую по 507 килограммов;

**САВИНЫХ РАЙСУ ПЕТРОВНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», надойшую по 478 килограммов;

**САННИКОВУ ЛЮДМИЛУ АЛЕКСАНДРОВНУ**—доярку колхоза «ПРОГРЕСС», получившую по 476 килограммов молока от коровы.

Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и заготовкам мяса за I квартал 1965 года колхоз «МАЛОКАМЕНСКИЙ» (председатель тов. МИКИШЕВ М. С., секретарь парторганизации тов. ГОРЕВ В. И.), который произвел мяса на 100 га пашни по 7 центнеров в убойном весе, выполнил квартальный план продажи мяса государству на 207,5 процента. Поголовье скота на 100 га в колхозе составляет на 1 апреля: крупного рогатого—28 голов, в том

числе—12 коров, 12 свиней, 23 овцы.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхоза «МАЛОКАМЕНСКИЙ» занести на Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и производственного управления.

Отметить хорошую работу по производству и заготовкам мяса колхоза «ПУТЬ ЛЕНИНА» (председатель тов. КРАШЕНИННИКОВ В. А., секретарь парторганизации тов. КУТЕРГИН А. И.), получившего мяса в убойном весе на 100 га пашни по 5,5 центнера, выполнившего квартальный план продажи мяса на 221 процент.

Признать победителями в соревновании среди работников свиноводческих ферм свиноводческого колхоза «МАЛОКАМЕНСКИЙ» (председатель тов. ЧЕСНОКОВУ, которая откормила и продала государству за квартал 126 свиней по 91 кг. каждая общим весом 115 центнеров.

За достигнутые успехи свиноводческой фермы колхоза «МАЛОКАМЕНСКИЙ» занести на районную Доску почета и выдать ей денежную премию в сумме 15 рублей.

За хорошую работу по производству мяса занести на районную Доску почета свиноводческого колхоза «КОММУНАР» **СОЛОВЬЕВУ ТАТЬЯНУ**

**АЛЕКСЕЕВНУ** и **ПАНТЕЛЕЕВУ АЛЕКСАНДРУ АФАНАСЬЕВНУ**, которые откормили и продали государству по 65 свиней общим весом 63 центнера.

Признать победителем в соревновании по производству и продаже яиц колхоз имени СВЕРДЛОВА (председатель тов. ТОМАРОВ П. А., секретарь парторганизации тов. ТРУШКОВ А. И.), увеличивший валовое производство яиц по сравнению с прошлым годом в 2,3 раза, получивший от каждой курицы-несушки по 33 яйца, выполнивший план продажи яиц государству за квартал на 187,5 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже яиц колхоза имени СВЕРДЛОВА занести на районную Доску почета.

За хорошие показатели по производству яиц занести на районную Доску почета:

**ГЛУХОВУ ЕЛИЗАВЕТУ ДМИТРИЕВНУ**—птичницу колхоза имени СВЕРДЛОВА, получившую по 33 яйца от курицы-несушки;

**ГАГАРИНУ АННУ МИХАЙЛОВНУ** и **КАРГАПОЛЬЦЕВУ АННУ НИКОЛАЕВНУ**—птичниц колхоза «МАЛОКАМЕНСКИЙ», получивших по 28 яиц от курицы-несушки.



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „НАСЕЛЕНИЮ—ХЛЕБ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!“

Статья под этим заголовком подвергала резкой критике работу хлебозаводов города Шахуньи.

Начальник Шахунского филиала ОРСа НОД-2 Горьковской железной дороги тов. Никифоров пишет: «Статья обсуждалась на производственном совещании работников хлебозавода. Приказом по филиалу на лиц, допустивших брак хлебобулочных изделий, наложены административные взыскания. Принимаются меры к выпуску изделий высокого качества».

Статья обсуждалась также на собрании коллектива хлебо-

завода промкомбината. Собрание осудило мастера Мешкову и лаборантку Воробьеву, допустивших брак, за халатное отношение к своим обязанностям.

Приказом по промкомбинату Шахунского райпотребсоюза мастеру Мешковой объявлен выговор, лаборантке Воробьевой—строгий выговор, заведующему производством Лабину и начальнику цеха Воронцову указано на бесконтрольность с их стороны.

Об этом сообщил нам директор промкомбината Шахунского райпотребсоюза тов. Колегов.

## ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ

Хороший подарок приготовили Первомайские работники прилавка ОРСа Сявского леспромхоза. Они успешно выполнили четырехмесячный план товарооборота.

Особенно хорошо поработали коллективы магазинов №№ 1, 2, 6 и 21, продавцы Е. Смирнова, А. Попанова и В. Смирнова.

Е. ЗАЛЕТИНА.

## ВО ГЛАВЕ С КОММУНИСТОМ

ДАЛЕКО от Скородумовской фермы сельскохозяйственной артели «Земледелец» слышится громкий птичий гомон. Их много, хохлаток. И участок, где они разгуливают на воле, кажется белым островком среди земного моря.

У фермы стоят трое. Птицеводы Александр Тихонович Овсянников, Николай Васильевич Гусев и Софья Яковлевна Копылова внимательно оглядывают кур и о чем-то тихо говорят между собой. И хотя не слышно слов, однако по всему чувствуется, что речь идет о делах насущных, о заботах повседневных.

Высокие обязательства приняли в нынешнем году скородумовские птицеводы. Они решили собрать более 140 яиц от каждой несушки. А кур у них свыше пяти тысяч.

Птицеводы работают от души, на совесть. Один за всех и все за

одного!—таково их правило.

В содружестве с механиком Михаилом Васильевичем Смирновым они старательно готовят корм, стремясь по мере возможности разнообразить рацион. Помимо зерна, курам дается зелень, рябина, мел, ракушки. Так что недостатка в кормлении несушки не ощущают.

В зимнее время за счет электричества на ферме искусственно удлиняется световой день, что положительно сказывается на яйценоскости.

Менее чем за четыре месяца со Скородумовской фермы поступило государству более 250 тысяч яиц.

По делам скородумовские птицеводы решением бюро районного комитета партии и исполкома районного Совета депутатов трудящихся признаны победителями в социалистическом соревно-

## МАШИНА—В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Двадцатилетним парнем сел Владимир Павлович Головкин за руль автомобиля и с тех пор вот уже 18 лет не расстается с ним. Он ездил на машинах почти всех марок и в совершенстве овладел ими. Неудивительно поэтому, что закрепленный за ним автомобиль «ГАЗ-51» без капитального ремонта прошел более 70 тысяч километров.

Машина любит уход. По ее внешнему виду и по работе двигателя можно сразу определить отношение шофера к своей машине.

—Главное в нашей ра-

боте,—говорит Владимир Павлович,—это вовремя сделать профилактику как до выезда в дорогу, так и после нее.

Осенью прошлого года В.П. Головкину, как наиболее опытному шоферу, правление колхоза доверило новую машину. Первую он передал своему ученику Николаю Чистякову, который не в обиду на учителя: машина исправна и работает безотказно.

Любовь к труду, безукоризненное знание своего дела—вот характерные черты Владимира Павловича. Работать кол-

## Люди трудовой СЛАВЫ

вании работников птицеводческих ферм района за первый квартал. А имя Александра Тихоновича Овсянникова, возглавляющего небольшой, но дружный коллектив, занесено на областную Доску почета.

Прилив новых сил вызвали у скородумовских птицеводов решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

— Они,—говорят работники фермы,—вселяют в нас надежды в то, что наш колхоз укрепит экономику и станет настоящей фабрикой зерна, мяса, молока и других продуктов полеводства и животноводства.

На снимке: старший птицевод колхоза «Земледелец» А. Т. Овсянников.

Фото И. Сенатова.

хозному шоферу придется много, особенно летом. Почти весь световой день Владимир Павлович находится за рулем машины. И в какой бы рейс его ни посылали, приезжает с отлично выполненным заданием. За это труженики артели имени М. Горького ценят и уважают Владимира Павловича Головкина.

И. МАНАКОВА.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 30 апреля 1965 г.

К 20-летию победы над фашистской Германией

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НАД БЕРЛИНОМ

Военных корреспондентов газет по праву называют летописцами Великой Отечественной войны. Один из них — писатель А. Д. Андреев. Он воевал на многих фронтах — вначале как командир стрелкового батальона, а потом как военный корреспондент «Комсомольской правды».

Все, что он видел и пережил, нашло отражение в его послевоенных книгах: «Ясные дали», «Широкое течение», «Грачи прилетели», «Очень хочется жить», «Рассудите нас, люди». Сейчас А. Д. Андреев заканчивает роман об обороне Москвы в 1941 году.

В апреле — начале мая 1945 года Александр Дмитриевич Андреев участвовал в штурме столицы фашистской Германии — Берлина. Ниже публикуются его воспоминания об этой героической эпопее.

Вместе с писателем И. Г. Подериным, который во время Великой Отечественной войны командовал полком, побывал я в прошлом году в Берлине. Теперь он отстроился. Многие здания оделись в светлые наряды. Город стал неузнаваем. Неудержимая сила влекла нас прежде всего на те улицы и площади, по которым наступала наша армия. Мы вспоминали Берлин таким, каким увидели его во время и после штурма, 19 лет назад.

В памяти до сих пор ярко живет ощущение той внезапной, резкой тишины, которая наступила в Берлине после бурных осадных дней и немолчаливой артиллерийской пальбы. Люди испытывали такое чувство, словно прекратилось землетрясение, и город перестал качаться и гудеть.

Сотни лет Берлин стоял крепкой и мрачной твердыней в центре Европы, нагоняя на некоторых своих соседей страх и смутнение. Сотни лет в берлинском главном штабе сидели ревнители военной касты с надменными лицами, перекраивавшие на свой лад карты Европы.

И вот этот город теперь лежал у ног русского солдата, покорный, жалкий, общипан-

ный, поверженный в прах. ...К рейхстагу ведет Вильгельмштрассе. По улице трудно было не только ехать — идти, так она разрушена. Стены рейхстага покрыты копотью. Внутри все выгорело, но что-то еще чадило и дымило. И только на крыше рейхстага — яркое праздничное пятно. То полоскалось пятиметровое красное полотнище — Знамя Победы, водруженное советскими воинами.

По пресловутой Аллее побед — широкой асфальтированной ленте перед рейхстагом в парке Тиргартен, где фашисты разыгрывали свои маскарадные парады под бой барабанов и вой труб, неторопливо расхаживали наши красноармейцы. Среди статуй стояли наши пушки и машины. По иронии судьбы лавровый венок, который держит в руке статуя Победы, осенял тогда башни грозных советских танков.

На всю жизнь остались в памяти люди, которые завое-

вали Победу. Вспоминаются двое из тысяч: артиллеристы гвардии старший сержант Петр Басаргин и гвардии старший сержант Алексей Калганов, командиры орудий. Штурм Берлина они по сути дела начали далеко отсюда, за тысячи километров. Один освобождал Орел, принимая участие в сражении на Курской дуге, второй стоял насмерть на рубеже Воронежа. Оба прошли нелегкий путь, испытав все — холод, осатаневые вражеские контратаки. Им были знакомы и запахи собственной крови, и горечь слез — они потеряли близких сердцу людей. И вот они достигли предместий Берлина, ворвались в кварталы города, и их пушки были одними из первых, обрушивших снаряды на германскую столицу.

Противник, желая восстановить положение, бросил против них восемь самоходных орудий типа «фердинанд», несколько танков и много пехоты. Немцы контратаковали с трех улиц. Орудийные расчеты Петра Басаргина и Алексея Калганова приняли бой и начали отбивать контратаки...

Все это — сухие слова. Но если бы в ту минуту, когда на одну пушку с малым количеством обслуживающих ее бойцов напирала огромная стальная машина, заглянуть в глаза этим людям, да еще глубже — в их души, то вы встали бы перед ними на колени с потрясенным сердцем.

В самом деле, представьте себе перекресток: никуда не скроешься, а танки неумолимо движутся на тебя с ревом и огнем. И, кажется, что весь

этот вражеский город расколетя сейчас, обрушится на тебя и раздавит своими обломками. Но надо выстоять. И люди стояли. Они отбили одну контратаку, потом вторую, третью... У орудия остался один гвардии старший сержант Басаргин. Трижды раненный, собрав последние остатки сил и воли, он сам заряжает пушку, окропая снаряды своей кровью, стреляет и отбивает четвертую контратаку.

Горят на улице танки, валяются убитые немцы, упала раненые. А люди, подоспевшие на огневую позицию и сменившие погибших артиллеристов, продвигают пушки ближе к центру города. Басаргин и Калганов, раненые, идут вместе с ними.

Ведя ожесточенные бои, наши полки пробивались к рейхстагу и к имперской канцелярии Гитлера.

После нескольких мощных атак наши бойцы, наконец, ворвались в рейхстаг и вышвырнули оттуда немцев. Маленький, курносый, молодой солдат, пришедший в Берлин из Кировской области (к сожалению, я тогда не успел записать его фамилию), как кошка, вскарабкался на крышу рейхстага и укрепил красный флажок на карнизе. Лежа на животе под пулями, он крикнул вниз солдатам своей роты:

— Ну, как, всем видно?

И засмеялся радостно и весело. И хотя немцы опять бросились в отчаянную контратаку и даже заняли первый этаж, наши бойцы, успевшие закрепиться в верхних этажах рейхстага, чувствовали себя хозяевами этого большого и мрачного обгорелого здания.

И вот все кончено. Сам начальник берлинского гарнизона явился к нашему командованию и согласился на безоговорочную капитуляцию. Стрельба прекратилась, и мы увидели первую партию капитулировавших немцев, вылез-



ших на свет из подвалов. Петр Басаргин стоял возле своей пушки, широко расставив ноги, и с нескрываемым презрением пропускал их мимо себя. А фашисты все выползали и выползали из нор, как крысы, складывали свое оружие в штабеля и, угрюмые, злые, уходили на сборные пункты.

А наши бойцы обнимались на улицах, поздравляли друг друга с победой. Они играли на гармошках и пели. Брили прямо на улицах, среди обожженных камней. Смеялись. Приглашали друг друга в гости после войны. Да, нет большего счастья, чем ощущение справедливой, добытой в труднейших сражениях победы!

...И вот теперь, вспоминая тяжелые годы войны, ожесточенные бои, многодневную осаду фашистской столицы и ее падение, вспоминая невиданный героизм и самопожертвование наших соотечественников — воинов Советской Армии, мы радовались, что в демократическом Берлине живут наши друзья, строящие социализм. В то же время горечь обжигала сердце: в Западном Берлине свили себе гнездо реакционеры, для которых суровые уроки войны, видно, не пошли впредь. Надо быть бдительными!

А. АНДРЕЕВ.

## ОТ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР И ПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА СССР

### ЮБИЛЕЙНАЯ МОНЕТА

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР в ознаменование 20-летия победы над фашистской Германией выпускается в обращение юбилейная монета достоинством в один рубль.

Юбилейная монета наряду с ранее выпущенной в обращении монетой одного рублевого достоинства обязательна к приему государственными, кооперативными, общественными предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также банками, сберегательными кассами и почтовыми предприятиями для зачисления во вклады, на текущие, расчетные счета, для перевода и на аккредитивы без всяких ограничений.

Юбилейная монета достоинством в 1 рубль имеет форму круга диаметром 31 мм и изготавливается из медно-никелевого сплава белого цвета.

Монета с лицевой и оборотной сторон имеет выступающий кант по окружности. Образующая поверхность имеет надписи «9 мая 1965» и «один рубль», надписи разделены двумя звездочками. Надписи, звездочки и цифры — углубленные.

На лицевой стороне монеты в верхней части изображен Государственный Герб Союза Советских Социалистических Республик и надпись «СССР». В нижней части монеты надписью «один рубль» обозначено ее достоинство.

На оборотной стороне монеты изображен памятник воину-освободителю. Памятник обрамлен по кругу надписью «Победа над фашистской Германией». В средней части монеты цифрой «XX» и надписью «лет» определяется юбилейная дата выпуска монеты.

## ФАКУЛЬТЕТ СЕЛЬСКИХ ЗОДЧИХ

НА МАРТОВСКОМ Пленуме ЦК КПСС указывалось на необходимость постоянного улучшения жилищных условий тружеников села, строительства для них хороших клубов, библиотек, магазинов и других бытовых предприятий.

Первый в стране факультет архитекторов сельских населенных мест образован в Московском институте инженеров землеустройства. Утвержден учебный график обучения на нем студентов первого и второго курсов. Юношам и девушкам третьего и четвертого курсов, пожелавшим стать сельскими зодчими, предлагается дополнительно изучить и досдать экзамены по профилирующим специальным учебным дисциплинам.

Факультет ставит своей задачей подготовку квалифицированных специалистов по современному благоустройству деревень.

(ТАСС).

Дружба не знает преград. Ей подвластны все расстояния. Дружит и Саша Веселов из Шахунской средней школы № 2. Его новый друг живет далеко — в Германской Демократической Республике. Зовут его Клаус Бирк. Он тоже из рабочей семьи. Его отец шофер машиностроительного завода в городе Клингенталь.

## ЕГО ДРУГ — КЛАУС БИРК

Клаус, как и Саша, пионер, также хорошо учится в пятом классе, увлекается футболом и плаванием. Только немецкий мальчик любит играть на музыкальных инструментах, а советский школьник — петь.

Саша получил из ГДР три письма и фото друга. Некоторые строки Клаус написал по-рус-

ски — русский язык он изучает в школе. Недавно прислал небольшой первомайский подарок — конфеты и печенье.

Саша Веселов тоже готовит посылочку: он подарит Клаусу Бирку пионерский галстук и матросскую бескозырку с надписью на ленточке — «Аврора».

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## ОТ ГОРОДСКОЙ ПЕРВОМАЙСКОЙ КОМИССИИ

Демонстрация и митинг трудящихся города Шахуньи, посвященные первомайскому празднику, будут проводиться 1 мая на улице Гагарина у клуба им. Плаксына.

Начало митинга в 11 часов дня.

В демонстрации принимают участие все трудящиеся города Шахуньи.

Порядок следования колонн: по улице Коминтерна — колонны Шахунского леспромхоза, Русско-Крайнского лесозавода, школ № 2, № 3, № 14; по улице Комсомольской — колонны железнодорожной больницы, ДСУ, Заготзерно, УПП

ВОС, РСУ-10, деревообрабатывающего завода, комбината бытового обслуживания, школы № 1; по улице Гагарина — колонны железнодорожного узла, узла связи.

Во главе каждой колонны со знаменами идут представители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Движение автотранспорта, автобусов и мотоциклов по улицам Коминтерна, Гагарина, Комсомольская, Советская, Просвещения, Комарова 1 мая прекращается с 9 часов утра до 13 часов дня.

## ЗАБОТА — ТО ЖЕ ЛЕКАРСТВО

Недавно я находилась на стационарном лечении в Шахунской районной больнице. Здесь мне приходилось наблюдать, с каким знанием дела относится к лечению своих пациентов молодой врач Алевтина Сергеевна Боброва. Она очень внимательно выслушивает жалобы больных, дает необходимые назначения на лечение. Часто Алевтину Сергеевну вызывают

в больницу ночью, чтобы помочь слабым больным. Она всегда, не считаясь ни со временем, ни с усталостью, приходит на помощь.

Об Алевтине Сергеевне у меня осталось самое прекрасное чувство благодарности и особой признательности.

Р. ЖЕРЕБЦОВА.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, улица Гагарина, дом № 15 (здание бывшего горсовета). ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-58, зам. редактора — 1-09, ответственного секретаря — 0-27, отдела писем — 0-75, отдела сельского хозяйства — 1-71, бухгалтерии — 0-34, радиовещания — 1-18.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 527 Тираж 8424